

Jak krásně zabalit dárky?



Jdeme balit ekologicky

Nebělené balicí papíry bez potisku jsou jednou z cest, jak pomoci přírodě. Ani takto zabalené dárky nejsou nudné. **Ozdobit je můžete barevnými provázky, na které přidáte vánoční ozdobu, větvíčku, šišku nebo jinou přírodninu.** Papír navíc můžete sami **dozdobit vlastními razítky.** Veselý dárek vznikne i **přilepením barevných bambulek či knoflíků.** Stylové jsou také tematické **dárky zabalené do starého papíru - třeba do již nepoužívaných map, notových archů nebo stránek z knih**

Zrecyklovat můžete i kartonovou krabici. Stačí ji **dozdobit pěknou stuhou a mašlí,** případně **omalovat temperovými barvami.** Anebo zkuste starou krabici rozebrat na jednotlivé vrstvy vlnitého papíru - získáte originální materiál, do kterého se dobře a hlavně bezpečně zabalí např. lahve nebo kosmetika.

Obaly, co dům dá

Snadné a efektní je **zabalit menší kusy oblečení, drobnější dárky nebo knihy do papírových obálek.** Stačí je **dozdobit širokou stuhou, přírodním provázkem nebo dokreslit vánoční obrázek s osobním věnováním.** Děti nadchne **obálka ozdobená jako zvířátko:** z barevného papíru vystříhneme obličej, uši, přidáme nalepovací oči, a originální dárek je na světě.

Taška vlastní výroby

Pokud nemáme po ruce obálku nebo dárkovou tašku, můžeme ji celkem snadno vyrobit z archu balicího papíru. Podle velikosti dárku ustříháme potřebné 2 kusy balicího papíru. Položíme je na sebe (dekor horního na zadní stranu druhého) a na jednom boku přehneme, abychom vytvořili pruh pro slepení obou kusů papíru. Papíry otočíme dekorem ven, tím se nám přehyby dostanou na obě bočnice a my můžeme obě strany tašky slepit. Dno tašky vyrobíme přehnutím spodní části asi v jedné čtvrtině. Po rozevření promáčkne boky dna dovnitř, aby vznikl jakýsi kosočtverec. Spodní cíp kosočtverce ohneme do středu, stejně tak horní díl. Všechny spoje dna slepíme lepicí páskou. Podle toho, jak hlubokou tašku potřebujeme, ohneme oba boky, ohyb roze- vřeme a promáčkne dovnitř tašky.

Pokud potřebujeme zabalit něco těžšího, můžeme dno zpevnit kouskem čtvrtky či kartonu. V horní části tašky děrovačkou vytvoříme otvory pro ozdobnou stuhu. Taková dárková taštička se perfektně hodí pro zabalení všech neforemných a měkkých dárků.

Geniálním pomocníkem pro balení drobností jsou ruličky od kuchyňských utěrek či toaletního papíru. Ty můžeme zkrátit podle potřeby a vytvořit z nich vlastní krabičku. Stačí oba konce lehce naříznout do obloučku a promáchnout k sobě, tím vytvoříme zavírání. Ruličku můžeme nabarvit nebo dozdobit kouskem balicího papíru. Vytvořit lze **i originální papírové kornouty z balicího papíru či potištěných čtvrtků**, do kterých se schovají různé dobroty, šperky nebo bižuterie.

Furošiki

Tento zvláštní název pochází z Japonska, kde **označuje techniku balení věcí a dárků do látkových šátků**. Látkové obaly samozřejmě nejsou žádným moderním výstřelkem poslední doby. Určitě si všichni vybavujeme, jak šel Honza do světa a máma mu na cestu přibalila uzlík buchet.

Na internetu sice můžete zakoupit speciální látky určené pro tuto metodu, ale stejně dobře poslouží i šátky, utěrky nebo kusy ubrousků vlastní výroby.

Pokud rádi šijete, vyrobíte je snadno **ze staršího ložního prádla nebo oblečení**. Můžete je **pokreslit barvami na textil, nabarvit či batikovat**. Znovupoužitelný obal představují **i jutové či látkové pytlíky**. Obdarovaný má tak dva dárky najednou, protože látkový sáček využije v domácnosti. Máte-li času nazbyt, můžete obaly na drobnější vánoční dárky uháčkovat nebo uplést. Případně vytvořte barevné bambule, kterými dárky ozdobíte.

Kam s penězi?

Pokud se rozhodnete obdarovat své blízké finanční hotovostí, nemusíte to nutně dělat pouze nudnou obálkou. **Bankovky můžete skrýt mezi stránky knih, do obalů od CD, do hrnečků i skleněných vánočních ozdob.**

Nejjednodušší způsob je balit dárky do krabic. Pokud patříte mezi notorické začátečníky a kreativita není vaším přítelem, před Vánoci si pořídte dostatek různě velikých krabiček, do nichž jednotlivé dárky ukryjete. Nevíte si rady s balením neforemných dárků nebo lahví? Na internetu najdete nepřeberné množství videí,

která vás krok za krokem provedou tímto martyriem.

Nenechávejte balení na poslední chvíli, kdy vás bude tlačit čas. Nervozita je tím nejhorším společníkem, jakého si v tuto chvíli můžete přát. Ještě než začnete s balením, sundejte z dárků cenovky! V opačném případě může před stromečkem vzniknout zbytečné faux pas – zejména v případě, kdy nakupujete několikrát zlevněné zboží. Pokud není možné cenovku sejmut, zamalujte ji černým fixem, případně ji lze přelepit vánoční samolepkou.

Méně je někdy více

Na jednoduchých balicích papírech lépe vyniknou nápadné stuhy a mašle. Při nakupování se snažte sladit jednotlivé druhy balicích papírů a jejich doplňky. S trochou trpělivosti dokážete zabalit dárky i bez použití lepicí pásky. Postačí vám k tomu jutový provázek, který můžete na konci upevnit třeba vlastní pečeti. Ruční razidla seženete na internetu v mnoha zajímavých dekorech.

Naše rychlotipy:

- Místo izolepy můžete použít méně nápadnou oboustrannou lepenku.
- Konce stuhy, kterou jste dárek obvazovali, nakruťte nůžkami.
- Dárky můžete zabalit do tvaru bonbonu, skvěle k tomu poslouží ozdobný celofán.
- Jestliže jste špatně ustríhli balicí papír, nemusíte panikařit. Obvykle stačí umístit dárek diagonálně.